新年"第一课"先敲安全宣教"鼓"

"今天场景真热闹,大家把安全工作来 商讨;安全为天人为本,责任落实最重要;安 全生产大如天,层层管理层层保....."日前, 在山东能源集团柴里煤矿南副井口,朗朗上 口的煤矿安全快板《安全生产大如天》,让职 工在寓教于乐中增强安全生产、遵章作业和 规范操作意识。

在欢乐与祥和的节日氛围正浓之时,柴 里煤矿干部职工则迅速从"春节状态"转入 "工作状态",扎实开展安全宣教系列活动, 安全生产"第一课"在浓浓年味中拉开序幕, 大家以最饱满的精神状态迅速投入到工作 中,切实落实好节后的各项工作,续写安全 发展新篇章。

安全宣教"走心",深入人心

"我来我来,让我来砸掉这个隐患……" 面对"隐患大牙", 综掘二区张洪林表情严 肃,"去年就是因为我一时疏忽,没有发现这 个隐患,差一点造成事故,今年我一定谨记 上次教训,严防死守把隐患消灭在摇篮中。" 说完,张师傅把沙包狠狠地砸向了"隐患大 牙"以表决心。

该矿将各工种安全操作规范、岗位安全 风险辨识、常见违章行为等内容创新制作成 安全游戏,有协调能力大比拼的"挤眉弄 眼",有挑战眼力脑力的"安全大突围"和"安 全穿越火线",有考验控制能力的"拔安全隐 患大牙"和"安全站台"等活动项目,利用活 泼有趣的游戏,鼓舞一线职工"开局就是决 战、起步就是冲刺"的士气。

"我喜欢一回家就有暖洋洋的灯光在等 待,我喜欢一起床就看到大家微笑的脸庞 ……"在综采工区会议室,女工贾晓晓的一 曲脍炙人口、感人肺腑的《相亲相爱一家人》 深深感动着在场每一位职工。



为将安全宣教更加融入职工当中,柴里煤 矿深入开展亲情送温暖、安全互动游戏、安全 文艺演出等慰问活动,通过送鸡蛋汤、送苹果、 送安全漫画、送文艺节目等潜移默化、精准滴 灌的形式呼唤职工强化安全意识。

"让职工自己编排节目说安全、唱安全, 比在大会小会上喊破嗓子更有说服力。"综 合工区区长马井怀说。

亲情嘱托"暖心",心心相印

"爸爸,我和你的手都在上面,真好看。" "天赐,这是爸爸和你的手印在了一起,后面 写的是'安全伴你走',这是时刻在提醒我, 为了你,我要将安全牢记心中。"开拓工区职

该矿在南副井口精心为父与子准备了 "手印纪念画",小手拉着大手,让父子代表 安全的手印印在纸上, 更是印到父亲的心 里。"爸爸,您辛苦了,我知道咱们家幸福生 活是靠您辛苦劳动换来的,您在井下一定要

照顾好自己,注意安全,您平安了才是家里 最大幸福。"儿子高天赐说。

馨园公寓会议室里,放映着一段《矿嫂 的平安心愿》微视频,画面中妻子最美告白, 作为煤矿工人妻子, 我倍感自豪和骄傲,我 会为你打理好家中一切事务,让你在井下无 忧工作……

观看视频后,作为一名矿工又是一名矿 嫂的谷清进行亲情嘱安,"平安、团圆家庭是 每个人幸福港湾,担心、焦虑这些关键词代 表我们矿嫂等待丈夫下井归来时的心情,这 更是一份沉甸甸的爱和责任!"言语间真情 流露引起现场职工强烈情感共鸣。

和谐家庭,才是职工安全生产的坚强后 盾。该矿以情为动力,充分调动广大职工家属 参与安全管理积极性,围绕"父母心愿、妻子 嘱托、儿女企盼"这条主线,组织开展"亲情嘱 安"系列活动,让职工感受家庭温暖,让家属 了解矿工不易,让孩子看到父亲辛苦,切实让 职工感受"你安,家才全"的深刻意义,用浓浓 亲情为安全生产筑起一道坚实屏障。

情景再现"警"心,刻骨铭心

"我亲身体验单手穿衣、单手剥橘子等反 例模拟体验课,身体残疾真是难受,今天的 体验刻骨铭心。"综掘工区职工王令福分享 自己参加"情景体验"互动游戏的感悟。

年初一上手,柴里煤矿创新安全宣教模 式,采取分享感悟和反例体验等形式,设计 蒙住双眼用筷子夹纸球的"黑暗体验"、用一 只胳膊穿外套"独臂体验"、用一只手剥橘子 "单手体验"等情景体验安全小游戏,让体验 对象身临其境模拟伤残痛苦造成严重后果, 真正体会有一个健康身体对于生活和工作 重要性,使职工在寓教于乐中求真理、在模 拟体验中悟道理、在落实工作中明事理,告 诫自己时刻将安全牢记于心、形成习惯。

在此基础上,还把事故案例剖析警示教 育作为安全宣教重要手段,组织违章人员现 身说教,让受害者及其家属与职工"面对 面",讲述违章行为发生的原因、经过及给本 人和家庭所带来的痛苦,警示和教育职工按 章作业、远离"三违"。

同时,深入开展安全警示教育情景剧大 赛,通过身边发生的典型案例,用形象生动、 诙谐幽默的表演,结合情景剧、小品、音乐、 舞蹈等多种不同表现形式,让职工群众从思 想深处产生对"三违"的戒备及厌恶心理,用 "心"筑牢安全生产根基,真正实现从"要我 安全"到"我要安全"转变。

一句句深情的表白,一声声倾心的呼唤, 一个个感人的画面,在这一刻,凝聚成满眼 的泪水与沉甸甸的安全嘱托。柴里煤矿安全 宣教模式有创新更走"心",安全生产的红线 意识和底线思维在这里全面升温……

(刘光贤 徐玉珠 华丹丹)

涡北选煤厂 多举措助力 安全生产"加速度"

春节假期刚刚结束, 涡北选煤厂及时召 开"收心会",牢固树立上下"一盘棋"思想,合 理安排部署各项工作,从强化安全教育、强化 现场监管、强化隐患排查治理三方面入手,着 力筑牢安全根基,绘就安全生产新蓝图,助力 安全生产"加速度"。

强化宣传教育。该厂充分利用安全办公 会、班前会等形式,上下加压,层层传递,将集 团公司及厂"两会"内容,进行再学习、再贯 彻、再落实,让职工充分认识到当前的严峻形 势, 鼓舞职工提振士气, 紧扣安全目标不动 摇。严格执行班前会流程,充分利用班前会时 间组织学习各类安全事故案例, 常态化开展 "每日一练、每周一案、每旬一学、每月一考", 提高职工的安全意识,做到自保、互保与联 保。加强对供电"双六条"、有限空间管理、皮 带运输机管理等专业化内容的学习, 依托技 术比武平台,练队伍提技能,为智能化建设提 供坚实基础。

强化现场监督。该厂坚持问题导向,每周 开展一次现场标准化检查、一次电机专项检 查,关口前移,重心下移,深入排查安全薄弱 环节。加强设备包机检查力度,对包机设备检 查出的问题,依照考核细则,兑现到班组个 人,大大提高职工的工作积极性。不断加强检 修现场的监督检查,运用监控系统,无死角对 作业现场进行监督,及时发现制止职工工作 中的违章行为,做到"上标准岗、干标准活", 严防麻痹大意、精神松懈,牢固树立"安全第 一"的思想。严格执行干部跟班制度和 24 小 时值班制度,确保安全生产。

强化隐患排查治理。该厂坚持从薄弱时 间、薄弱岗位、薄弱地点、薄弱人员"四个薄 弱"入手,重点加强现场危险源的排查,借助 沃德测温系统,全面系统掌握重点设备的运 行温度,发现问题第一时间处理。此外,该厂 紧紧依托大师工作室、实训基地等平台,开展 "师带徒"培训,以及独具特色的班组自训等 形式,培养业务精湛、技术纯熟的高技能选煤 实用人才,全面提升职工动手操作能力,确保 安全上岗。 (杨金钊)

淮北矿业铁运处设备智能化升级助力安全运输

"新型无线平面调车灯显设备和调车监 控装置相联控,在出现紧急情况时,连接员 站在百米之外按下手持台按钮,便可以一键 操控机车紧急停车,避免事故发生,大大提 高了安全系数。"淮北矿业集团铁运处湖集 中心站技术室苗刚森说。

矿区铁路行稳致远离不开高新科技的 创新驱动。铁运处高度重视"四化"建设,推 动实施设备升级改造,助力矿区铁路运输安 全。新型无线平面灯显设备和调车监控装置 的升级换代,开启了矿区铁路高质量发展新 模式。

百米之外 一键秒停机车

铁运处无线平面灯显设备已超期服役, 为满足生产需求,该处对无线平面调车灯显 设备全面升级改造,并解决站场设备信号覆

在湖集中心站站场,调车长汝华按下手 持台十车显示按钮, 机车内黄色信号灯闪 烁,扬声器传来"十车、十车"提示声。紧接 着,机车减速,司机以15公里/小时的速度推 进,进行连挂作业。在新型无线平面灯显设 备的智能提示下,调车作业安全有序。

以前连结员在车列尾部作业,发现有行 人抢越线路时,需要反馈给调车长,调车长 再反馈给司机,一套程序下来延误了时间, 极易发生路外事故。现在,遇到突发事件时, 连结员直接按下手持台"紧急停车"按钮,机 车在3秒钟之内就能紧急制动停车。

不仅有一键停车功能,新型无线平面调 车灯显还具有录音存储功能,能够分析调车 作业进度,清晰记录每个信号、每条语音,并 保存5-6天,对提高调车作业效率起到积极

"湖集中心站全站4个车场6个调车作业 组,以前作业喊话同频干扰。现在每个调车 组与值班员单向联系,解决了弊端。系统升 级后,还彻底解决了仓下通信不畅问题,实 现远距离通话,联系紧密,畅通无阻。"湖集 中心站调度室主任赵玮说。

时时监控调车安全

东风 4D0270 调车机车在站场作业繁忙 且有序,新升级的调车监控装置给运输安全 带来系列变化。司机吴新兴直言道:"在取送 作业时,新升级的调车监控装置自动识别前 方信号状态,控制列车在蓝灯前停车,防止

调车作业冒进信号。这对司机的安全作业是 一种双重保护。新装置还可将作业计划实时 发送到车载显示器上,自动打印,实现调车 作业信息化。"

由信息驱动,听数据指挥。在作业现场, 该处生产技术科负责人侯晓光说:"升级后 的调车监控装置,是保证车站调车作业安全 的重要行车设备,改善了以往调车作业存在 的信息不畅通,完全依靠人员保证安全的现 状。可以实时显示车列前方的地面信号,防 止车列超速等, 既保证站内调车作业安全, 又满足矿区铁路安全高效发展的要求。"

据悉,新型调车监控系统采用北斗、GPS 卫星定位,不久将实现机车在线路的精准定 位。该处计划今年在临涣分处范围内实现调 监全覆盖。

紧好"安全弦" 凝心聚力再出发 2月9日,笔者在河南能源化工集团鹤煤

鹤煤三矿

三矿了解到,新年伊始,复工复产,为了迅速 让职工调整心态,克服"节日综合症",引导职 工全身心投入到安全生产工作中,该矿要求 基层单位充分利用班前、班后会时间,加强职 工安全思想教育,教育职工时刻紧绷"安全 弦",将节日激情转换为安全生产工作的热

"煤二队全员到岗并已积极投入工作,春 节期间未有人员出省及前往高风险地区。"班 前会上, 值班干部对人员到岗情况及精神面 貌向矿调度进行了汇报。

收假重在收心,该矿要求各单位、各部门 充分利用班前会、部门会重温学习安全操作 规程、人的安全行为规范等,进一步增强全员 安全意识和遵章守纪的自觉性, 使大家迅速 从"休假模式"切换到"工作模式",全身心投 入到安全生产工作中;同时要求各单位对当 班人员实施全过程进行动态监控,及时掌握 职工的思想动态,加大疲劳人员、饮酒人员、 情绪不稳定人员的排查力度,将人的不安全 因素消灭在萌芽状态。

为消除安全隐患,保证节后安全生产,各 单位组织开展安全大排查活动,细分安全检 查项目,制定检查路线、对重大设备、重点作 业场所、消防器材等进行地毯式排查,对发现 的安全隐患登记造册,制定整改措施和方案, 实现安全隐患闭环管理。

为确保全年各项工作开好局、起好步,该 矿还要求基层区队为每名职工量身定制"思 想动态"管理台账,班组长利用每日班前会时 间,认真排查职工状态,"扫描"职工情绪,并 将"异常状态"写入台账;随后支部书记根据 台账信息,有针对性地组织"面对面"谈心和 家访等措施,及时消除职工各类"情绪"隐患, 实现职工安全状态动态管理,确保职工全身 心投入安全生产工作。

微信:13308082189 編

(姜世军)

石洞沟煤业扎实开好收心会 确保节后工作不打盹

2月4日,川煤华荣能源石洞沟煤业组 织全体职工在该矿文化广场召开春节后复 工收心动员大会,及时安排部署节后矿井安 全生产工作,督促全体干部职工收心归位, 迅速从节日的氛围中走出,以更加饱满的热 情和十足的干劲全身心地投入到安全生产 中去, 使各项工作有序开展。

活动中,首先对 2021 年安全生产工作做 了简要回顾,分析了当前的安全生产形势, 明确了2022年井下采面的放飞矸、大型设 备运输、掘进探放水、综采安装和使用、防超 限报警、标准化提升等安全重点工作和安全 工作思路。同时,针对当前重点工作,该矿要 求全矿每一名职工要在思想上和行动上引 起高度重视,牢固树立全矿"一盘棋"思想, 同心协力,密切配合,紧密围绕安全质量标 准化升一级和智能化综采项目为主线,精准 分析研判风险隐患,细化完善各类安全防范 责任和措施落实,以高度负责的态度和完不 成任务誓不罢休的精神和昂扬的斗志,冲天 的干劲,坚决打好、打赢每一场决战,为全面

完成全年目标任务而努力奋斗!

随后,该矿组织各基层队利用班前会、学 习会等形式,层层召开"收心会",认真组织干 部职工对安全管理制度进行认真学习,并加强 对节后疲劳人员、精神状态不稳定和不安全不 放心人员的排查,坚决杜绝不稳定因素人员入 井工作,确保矿井安全生产。 (杜青松)

川煤集团华荣公司代池坝矿 安全生产实现"开门红"

2月7日,川煤集团华荣公司代池坝矿 在安办会上,对1月份的安全生产工作进行 了全面总结,截止到1月31日,该矿完成1 月计划产量的120%,安全平稳,顺利实现安 全生产"开门红"。

健全制度,完善措施。新年伊始,该矿第 一时间下发《代池坝煤矿关于认真做好 2022 年安全生产工作的通知》,确定全年安全生 产目标,指明生产工作重点,制定工作措施。

为全年安全生产工作顺利开展定好了基调。 还出台了《关于做好一季度保安保产保勤的 通知》,全面落实安全责任,合理制定奖惩措

细化责任,提高监督。该矿与基层各单 位、机关各部门签订《安全生产责任书》,对 全年安全生产任务目标进行细化分解,做到 纵向分解到个人、横向分解到每天。继续推 行机关生产业务部门人员错时入井、专班蹲 点、包保基层队等措施。严格落实跟班队干 与员工同上同下制度。针对元旦春节以及冬 季安全的特殊时期,加大矿区保卫、出入井 检身力度,杜绝火工品流失和酒后入井。

强化作风,提高能力。进入1月份以来, 该矿严查管理人员每周入井地点、时长、个 数,对2名管理人员专班蹲点提前30分钟 出井进行问责;对1名基层队干跟班未做到 与工人同上同下进行处罚。在元旦、春节期

间,机关部门负责人、基层单位党政负责人 离矿,必须以书面形式向矿长请假。两节前 后5天内确因有事离矿的,必须按程序请 假,每天扣减100元保勤奖励。作风领导小 组开展了3次井下井上查岗,对脱岗、漏 岗、酒后上岗等违纪违规者,从严查处,有 效发挥警示、震慑、教育作用,促进了安全生

(李小英)

华荣能源柏林煤矿 强化应急救援培训

2月8日,川煤集团华荣能源柏林煤矿举 办了应急救援培训班,矿领导、机关管理人员、 区队队干共50余人参加了培训。

此次应急救援培训内容为《柏林煤矿安全 生产事故灾难应急预案》,对其中的综合应急 预案、专项应急预案、现场处置方案进行了逐 项学习领会。同时,对现场急救物品的准备,急 救程序的对接,伤情判断与汇报,伤情现场处

提升现场处置能力

置,伤员现场搬运知识进行了培训,重点对矿 井瓦斯、煤尘爆炸、水害、顶板、火灾、提升运 输、矿井供电、灾害性天气事故应急处置进行 了讲解,学习结束进行了闭卷考试。据悉,该矿 从2月8日开始,对所有下井管理人员进行分 期分批培训,各区队组织所有职工进行专项培 训,以进一步提升全体干部职工的应急救援和 现场处置能力。 (何永兴)

這一冊交。間以他公司。 這:朱安理:18280293840、郑空 理:17158222022 成都輔譯師亦贸易有限公司 ●天府新区成都与业执照(正副 本)统一社会信用代码。925101 00MA6B8G5N54 遗失作废。 ●金牛区帆拉雅斐摄影服务部 开户许可证(核难号 J65101147 80901) 遗失作废。账号为 22827901040015281,开户行次 业银行成都机投支行、特此声明 ●成都受墨盟南贸有限公司,营 业执照正副本(统一社会信用代

信用代码、即370707566 34538401417)、法人章慶小军 前号。5101075071427)均连失, 取都博瑞达医疗器械有限公 竞业执照正副本(注册号:

减资公告 减资公告 经成都睿讯商务咨; (统一社会信用代码

债务,特此公告。 减资公告 四川鉴测工程质量检测有限公司(统一社会信用代码; 91510124MA672UNU9Q)经股东会决议决定减少公司决册资 本,由人民币100万元减少至50万万元。请各债权人自公告之日度